



В Туве активно реализуется региональная программа развития ипотечного кредитования молодых учителей. Республиканская программа, рассчитанная на 2012 – 2014 годы, предусматривает предоставление субсидий учителям в возрасте до 35 лет на оплату первоначального взноса по ипотечному кредиту в размере 20 процентов от стоимости жилья и на компенсацию части затрат по процентным ставкам. Отбор участников Программы осуществляется на конкурсной основе. На очередном заседании Правительства республики утвержден список получателей субсидий, отобранных конкурсной комиссией в 2013 году. Как доложил председатель комиссии, министр образования и науки Каадыр-оол Бичелдей, на реализацию программы в 2013 году поступило 16,1 миллиона рублей федеральных средств. Еще 13,2 миллиона в порядке софинансирования было выделено из республиканского бюджета.

Заявки на участие в конкурсе подали 283 человека из всех муниципальных образований Тувы. Наиболее многочисленную группу претендентов – 72 человека, составили учителя Кызыла. Из Улуг-Хемского района поступило 33 заявки. В ходе рассмотрения представленных документов 57 заявителям было отказано от участия в конкурсе. Причины отказа – наличие в собственности жилых помещений с площадью на одного члена семьи больше положенной нормы, получение субсидий на улучшение жилищных условий по линии Минсельхозпрода республики, замещение административных и иных должностей, не являющихся учительскими. Из оставшихся 226 заявителей право на получение субсидий получили 106 человек, в том числе 59 молодых учителей Кызыла. При отборе претендентов было сделано все возможное для обеспечения прозрачности и открытости работы комиссии. Вся информация, касающаяся проведения конкурса, размещалась и постоянно обновлялась на сайте министерства.

По итогам 2013 года финансовую помощь удалось оказать 106 молодым учителям, в

2012 году улучшить жилищные условия смог лишь 31 участник программы. В текущем году, по словам министра, ожидается расширение круга получателей субсидий до 225 человек. На реализацию программы прогнозируется выделение 91,4 миллиона рублей, включая 34,3 миллиона федеральных и 57,1 миллиона рублей республиканских средств.

Все 29,3 миллиона рублей этого года в полном объеме направлены участникам программы, оформившим ипотечные кредиты через Россельхозбанк, Сбербанк, Агентство по ипотечному жилищному кредитованию. Благодаря субсидиям, процентная ставка по кредитам для победителей конкурса не будет превышать 6,5 процента.

С учетом оплаты 20 процентов от стоимости жилья эта мера будет дополнять действие Указа Президента страны, направленного на повышение материального благополучия учительства и повышение престижа учительской профессии в обществе.

Реализация республиканской целевой программы дает свои плоды, способствуя притоку молодых специалистов в школы и их закреплению, особенно на селе, помогает решать кадровые проблемы.